

Finančná správa Slovenskej republiky

Kriminálny úrad Finančnej správy

Viete, akú úlohu má Finančná správa v procese ochrany práv duševného vlastníctva?

Úlohou Finančnej správy Slovenskej republiky (FS SR) v oblasti ochrany práv duševného vlastníctva je zabrániť, aby sa na územie našej krajiny alebo na územie EÚ dostával tovar z tretích krajín, ktorý je falšovaný alebo pirátsky. Okrem toho má FS SR kompetenciu aj v rámci domáceho trhu, to znamená, že ozbrojení príslušníci FS SR môžu vstupovať do prevádzok, ako sú kamenné obchody, tržnice, sklady, a ak majú podozrenie, že sa tam predáva falšovaný tovar, majú kompetencie tovar zaistiť a kontaktovať oprávnené osoby – čiže priamo držiteľov práv duševného vlastníctva alebo ich splnomocnených zástupcov.

Leto 2024

Akcia „Garáž“ odhalila ďalšie nelegálne cigarety!

Kriminálny úrad finančnej správy realizoval ďalšiu akciu zameranú na nelegálne cigarety – tentoraz na východe Slovenska. Ozbrojení príslušníci KÚ FS, Pobočka Východ, v rámci bežnej kontroly zastavili dodávkové motorové vozidlo Opel Vivaro. Pri kontrole zistili, že vozidlo prepravuje väčšie množstvo tabakových výrobkov. Na miesto činu bol privolaný vyšetrovateľ, ktorý zadržal a obmedzil na osobnej slobode jednu osobu. Na základe dvoch príkazov na prehliadku boli následne skontrolované aj ďalšie priestory a pozemky. Celkovo sa zaistilo 519 580 kusov cigariet značiek Marlboro Gold, L&M a Compliment Blue bez platnej slovenskej kontrolnej známky, dodávkové motorové vozidlo a mobilné telefóny. **Celková škoda na spotrebnej dani z tabakových výrobkov predstavuje 84 515,87 eur.** Po vykonaní prehliadok a zaistení dôkazov bolo vznesené obvinenie



z prečinu porušenia predpisov o štátnych technických opatreniach na označenie tovaru. V prípade dokázania viny hrozí páchatelovi trest odňatia slobody na 1 až 5 rokov.

Podvodníkov prezradili pravopisné chyby, colníci v Nitre zaistili tisíce cigariet

Ozbrojení príslušníci Colného úradu Nitra si vytypovali ku kontrole subjekt zaoberajúci sa obchodovaním s elektronickými cigaretami. Vzhľadom na polohu skladových priestorov v odľahlej časti nemenovaného mesta sa rozhodli vykonať aj kontrolu skladových priestorov a uskladneného tovaru. Ozbrojení príslušníci Colného úradu Nitra v rámci svojich operatívnych činností vykonali miestne zisťovanie u právnickej osoby zaberajúcej sa dovozom a predajom elektronických cigariet. Pri kontrole skladových priestorov nadobudli podozrenie, že uskladnené výrobky porušujú práva duševného vlastníctva držiteľa rozhodnutia ochrannej známky ELFBAR – Miracle (ShenZhen) Technology Co., Ltd., Rm1606, China Resources Qianhai Center T5, No5035 Menghai Ave., Nanshan Str., Qianhai, Shenzhen, Guangdong, Čína. Pri kontrole takýchto výrobkov je dôležité, aby ozbrojení príslušníci odborne zdatní a dokázali na základe detailov určiť, či ide skutočne o falzifikáty porušujúce práva majiteľa ochrannej známky. V tomto prípade vzbudili podozrenie pravopisné chyby v opise výrobku. Pri kúpe elektronických cigariet je potrebné poznať aj predpisy EÚ, ktoré zakazujú predávať produkty s viac ako 600 potiahnutiami e-cigarety. Na základe týchto poznatkov bolo zaistených celkom **6 849 ks elektronických cigariet zn. ELFBAR, pričom ich uvedenie do voľného predaja by predstavovalo pre majiteľa ochrannej známky škodu v celkovej hodnote 47 943 eur.** O osude zaisteného tovaru teraz rozhodne držiteľ ochrannej



známky. Ten má možnosť vyjadriť sa do 10 pracovných dní, či chce vo veci konať a akým spôsobom. Možnosti sú dve – buď dohodou, kedy sa tovar zlikviduje, alebo môže držiteľ ochrannej známky dať podnet na súd. Ten následne rozhodne, či ide o falzifikáty a ako sa má ďalej postupovať.

Úspešná akcia KÚ FS – škoda na spotrebnej dani z tabaku je takmer 114 tisíc eur

Viac ako 626 tisíc kusov cigariet, takmer 152 kg spracovaného tabaku, obalové materiály známych značiek a hotovosť vo výške 31 400 eur. To sú výsledky akcie Kriminálneho úradu Finančnej správy (KÚ FS) s názvom „Rubikon,“ realizovanej v Nitre. Na základe indícií o nelegálnej činnosti v oblasti obchodu s cigaretami vykonal

príslušníci KÚ FS domové prehliadky a prehliadky ďalších priestorov a pozemkov. V rámci akcie zadržali príslušníci KÚ FS jedno motorové vozidlo a 31 331 spotrebiteľských balení cigariet bez kontrolnej známky, čo predstavuje 626 620 kusov cigariet. Okrem cigariet bol zaistený aj spracovaný tabak v množstve 151,7 kg, finančná hotovosť vo výške 31 400 eur, obalové materiály obchodných značiek „MARCO POLO“ a „Holandská tabaková zmes“, ako aj mobilný telefón a notebook. **Predbežne vyčíslená škoda na spotrebnej dani z tabaku predstavuje sumu takmer 114 tisíc eur (113 823,11 eur).** V rámci akcie bola zadržaná jedna osoba, voči ktorej bolo vznesené obvinenie za prečin porušovania predpisov o štátnych technických opatreniach na označovanie tovaru. V prípade dokázania viny hrozí páchatelovi trest odňatia slobody na jeden až päť rokov.

Zdroj: FS SR 2024

